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Nový nadjezd 

mezi Vrbovou Lhotou a Sokolčí BUDE! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1/2025 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 
 

v rukou máte letní vydání našeho Rate-

nického zpravodaje, v němž naleznete in-

formace o dění nejen u nás v obci. 

Chcete-li však být informováni průběžně, 

nechte si zasílat novinky emailem. Stačí 

svůj zájem sdělit na adresu obec@rate-

nice.cz či telefonem na číslo 321 785 304. 

Přeji Vám, ať si letní dny užijete naplno – 

ať už je strávíte doma, na cestách, s rodi-

nou nebo přáteli. Nezapomeňte si najít 

chvíli na zasloužený odpočinek, načerpat 

novou energii a užít si všechny krásy, 

které nám toto roční období nabízí. 

Ing. Pavel Rek 

starosta 

 

Na šestistranném jednání 

za přítomnosti pana ministra 

dopravy Mgr. Martina Kupky 

byly dohodnuty podmínky vý-

stavby a základní parametry 

nadjezdu. Prostředky na reali-

zaci nového nadjezdu poskytne 

Skupina ČD, realizátor stavby 

a následný vlastník bude Stře-

dočeský kraj. A jak bude nový 

nadjezd vypadat? Základním 

parametrem bude jeho nosnost, 

která umožní přejezd vozidel 

IZS.  

IZS. Vyhlídka je to nadějná, 

byť její realizace bude potřebo-

vat čas. 

Děkuji všem, kdo přispěli 

svým přičiněním, či podpisem 

na petici k myšlence zachování 

nadjezdu, a tak snahu nás, sta-

rostů Sokolče, Vrbové Lhoty a 

Ratenic, podpořili. Zvláště pak 

děkuji za podporu „DSO Pe-

čecký region“, který se stal sil-

ným partnerem při všech jed-

náních.  

 

Starý nadjezd je odstraněn, nový se začíná připravovat. 

mailto:zpravodaj@ratenice.cz
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        Změny, které potěší 

O novou, designově zajímavou la-

vičku, která je umístěna na cestě ke 

hřbitovu, se zasloužil pan Ing. Marek 

Štorkán. Děkujeme. 

 Víte, kolik zajímavých míst v obci a 

jejím okolí máme? Podívejte se na 

nově instalovanou ceduli u odpočíva-

dla u cyklostezky. Snažme se to pěkné 

uchovat a rozmnožit, pro nás, obyva-

tele, i pro návštěvníky. Velké díky 

všem, kdo se o tato pěkná místa starají. 

Věříme, že sportovci, kteří volali po 

„něčem na nohy“, jsou potěšeni novým 

doplňkem workoutového hřiště, posi-

lovacím strojem běžec/chodec.  

  

Obr. 13, 14 Poté co odbor dopravy 

v Kolíně zamítl naši žádost na snížení 

rychlosti na 40 km/h při vjezdu do obce 

od Cerhenic dopravní značkou, zamítl i 

následný návrh umístění zpomalova-

cích semaforů a také návrh na zúžení 

vozovky vodorovným dopravním zna-

čením, který pro nás zpracoval autori-

zovaný inženýr, bylo dohodnuto, že 

bude instalována psychologická brzda 

– vodorovné značení s akustickým 

efektem, která řidiče upozorní na po-

vinnost snížení rychlosti v obci.  

 

 

Sestava dětských workoutových 

prvků našla své nové umístění. Uvol-

nila tak plochu u asfaltového hřiště. Ta 

může být lépe využita při pořádání 

větších sportovních a kulturních akcí. 

K dětskému hřišti byl nově instalován 

kolotoč. Děkujeme našim pracovní-

kům za kvalitně provedenou práci.  

 

Plánujete si program na volné odpo-

ledne? Na stránkách obce www.rate-

nice.cz v sekci „Akce v okolí“ se mů-

žete podívat, co zajímavého se pořádá 

v některých okolních obcích.  

 

Poté co odbor dopravy v Kolíně zamítl 

naši žádost na snížení rychlosti na 40 

km/h při vjezdu do obce od Cerhenic 

dopravní značkou, zamítl i následný 

návrh umístění zpomalovacích sema-

forů a také návrh na zúžení vozovky 

vodorovným dopravním značením, 

který pro nás zpracoval autorizovaný 

inženýr, bylo dohodnuto, že bude in-

stalována psychologická brzda – vo-

dorovné značení s akustickým efek-

tem, která řidiče upozorní na povin-

nost snížení rychlosti v obci. 

http://www.ratenice.cz/
http://www.ratenice.cz/
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Žádost o podporu na úpravu stávajícího 

sběrného místa tak, abychom mohli zří-

dit Re-use centrum (místo k opětov-

nému využití věcí) je podpořena. Stá-

vající sběrné místo bude doplněno o 

kontejnery pro nabízené předměty, 

kontejnery na tříděný odpad, zpevně-

nou plochu s dalšími úpravami, které 

zvýší možnost vytřídění odpadu a 

zlepší komfort těch, kdo do sběrného 

místa přicházejí.  Při realizaci projektu 

bude omezen provoz sběrného místa. 

Tuto informaci obdržíte s dostatečným 

předstihem. 

 

        Věci, které zamrzí 

Obec vynaložila nemalé prostředky na 

vybudování dětského hřiště. Prosíme, 

dbejte na udržování pořádku na dět-

ském hřišti: zavírejte pískoviště poklo-

pem, aby se nestalo záchodem psů a 

koček, odkládejte odpadky do košů a 

třiďte je. Dbejte na to, aby herní prvky 

nebyly přetěžovány: jejich nosnost je 

pouze 54 kg (včetně lanovky).  Mládež 

a dospělí, nechť využijí svou váhu a 

sílu na workoutové sestavě, ta naopak 

snese zatížení dospělého člověka.  

Pokusme se, aby místo, kde pobýváme, 

bylo po našem odchodu v lepším stavu, 

než když jsme tam přišli. 

 

 

 

Započala oprava ulice 

Dvorská 

Přes opakovanou snahu obce získat 

dotaci na rekonstrukci ulice Dvorská a 

opětovném zamítnutí žádosti, zastupi-

telstvo obce rozhodlo o financování 

rekonstrukce z vlastních zdrojů. Vy-

soutěžená cena je cca. 6,5 miliónu ko-

run. Oprava by měla trvat do září 

2025. Rekonstrukce se týká páteřní 

komunikace a sestává se z bourání stá-

vající komunikace do hloubky cca. 

400 mm, úprav dešťové kanalizace, 

hutnění podloží, vytvoření nového 

souvrství komunikace a dalších souvi-

sejících činností.  

Pokud ze svých volnočasových aktivit 

vypustíte procházky touto ulicí, při-

spějete ke zdaru celé akce. Na komu-

nikaci se pohybuje těžká technika a 

pracovníci zhotovitele. Pokud se v 

ulici pohybujete, prosíme, respektujte 

bezpečnostní značení a zvyšte svou 

pozornost, procházet stavbou. Děku-

jeme za spolupráci. 

 

Rekonstrukce mostu na 

cyklostezce přes Výrovku 

V nejbližší době se ztratí most na cyk-

lostezce. Ztráta to však bude jen do-

časná. Most bude převezen do Hosti-

vaře, aby zde prošel generální opra-

vou. Až se vrátí, bude osazen na zre-

pasovaná ložiska, bude zesílen, bude 

zářit novým nátěrem a mostovku bu-

dou tvořit pororošty. Návrat mostu 

očekávejme v září 2025. Do té doby 

budeme využívat přilehlou komuni-

kaci. Dbejte zvýšené pozornosti při 

vstupu do vozovky, poučte své děti o 

pravidlech silničního provozu a buďte 

obezřetní při pohybu ve vozovce. Ani 

sebelepší dopravní značení Vás ne-

ochrání před bezohledným řidičem. 

 

Kraslicovník 

Kraslicovník – sakura před obecním 

úřadem, kterým jsme oslavili Veliko-

noce a uvítali jaro, letos hostil mno-

hem víc kraslic, pentlí a ozdob, než 

tomu bylo v minulém roce. Díky Vám 

všem, kteří jste přispěli svou kraslicí 

či pentlí a zkrášlili tak náš kraslicov-

ník.  Zachované kraslice využijeme 

zase napřesrok.  Nechci letáky 

Víte, že se po Ratenicích týdně roz-

nese více jak 40 kg letáků? Ruku na 

srdce, čtete je? Pokud je jen vyndáte 

ze schránky a rovnou vyhodíte, mů-

žete zamezit dostávání letáků jedno-

duchou samolepkou na schránku nebo 

jen nápisem lihovým fixem, že ne-

chcete letáky. Ušetříte tak obci výdaje 

na odpady. 
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Studie farního dvora a návsi 

Díky houževnaté práci projekčního ate-

liéru Kontinuál pod vedením Ing. arch. 

Pavla Pácalta a finanční podpoře ve 

výši 100.000 Kč firmy VÚŽ a.s. 

vznikly dvě studie zásadního významu 

pro další rozvoj naší obce.  

Studie farního dvora (dnes sběrné 

místo) a studie návsi. Obě plní zadání, 

které postupně od roku 2012 vzcházelo 

od občanů, kloubí v sobě estetická a 

funkční kritéria, splňuje požadavky do-

tčených orgánů a bude dlouhodobě 

udržitelné. Zásadní bylo propojení ur-

banistických, architektonických, 

technických, ekologických a sociálních 

hledisek. 

Tyto studie se stanou východiskem 
k dalším projektovým pracím, aby 
mohla vzniknout hasičská zbrojnice a 
nová propojovací komunikace u mateř-
ské školky s parkovacími stáními, aby 
náves sloužila lidem a komunikace do-
pravě, aby se zvýšila bezpečnost 
chodců. V budoucnu se na návsi bude 
zasakovat víc vody, bude doplněn mo-
biliář, parkovací místa i výsadby, které 
prostory návsi zútulní, v létě ochladí a 
pobyt na ní se stane příjemným zpes-
třením dne.  Navíc „šrámy minulosti“ 
zacelí nová multifunkční zastávka. 

Zkrátka vzniknou prostory s vysokou 
užitnou a estetickou hodnotou, které 
budou využitelné mnoha způsoby. Na-
plnění tohoto koncepčního dokumentu 
a jeho převedení do reality je práce na 
desetiletí, ale základní kámen jsme 
právě položili. 

Tímto bych rád poděkoval všem obča-

nům i zastupitelům, kteří se na přípravě 

studií podíleli, dávali své podněty, dis-

kutovali nad návrhy. Takovéto zapo-

jení velké části komunity je velmi po-

zitivní signál. 

 

 

Pohled z ptačí perspektivy na plochu sběrného místa s hasičskou zbrojnicí 

Hasičská zbrojnice z cesty od hřbitova Průchod od školky kolem stodoly k hasičské zbrojnici 

Pavel Rek, starosta 
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Studie farního dvora a návsi 
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Pohled z ptačí perspektivy na náves 

Při příjezdu od Vrbové Lhoty Pohled směrem k dnešní hasičské zbrojnici 

Nové umístění zastávky ve směru na Poděbrady Náves při pohledu od stávající hasičské zbrojnice 
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Ukliďme Ratenice, ukliďme svět 

Děkujeme všem účastníkům letošní 

jarní akce Ukliďme Ratenice. Díky 

nim je okolí Ratenic mnohem útul-

nější. Velké poděkování patří také čle-

nům SDH, kteří provedli generální 

úklid objektu na hřišti.  

Při úklidu jsme nacházeli velké množ-

ství cigaretových nedopalků, vajglů. 

Filtry vajglů tvoří acetáty celulózy, tu-

díž plasty, které časem degradují na 

mikroplasty a zatěžují živé organismy. 

Přispějte svým zodpovědným chová-

ním k ochraně přírody a odhazujte i 

vajgly do odpadkových košů. Věděli 

jste, že nedopalek se v přírodě rozkládá 

neuvěřitelně dlouhých 15 let?  

 

 

    Údržba obce 

Stejně jako v roce předchozím, i v 

tomto roce se věnujeme údržbě obecní 

zeleně a udržování pořádku na veřej-

ných prostranstvích. Opravujeme, bu-

dujeme, vypomáháme dodavatelům. 

Níže několik příkladů z činnosti našich 

šikovných obecních pracovníků. 

Přemístění menších workoutových 

prvků na hřišti, oprava a přemístění ko-

lotoče, oprava štítové zdi na stodole, 

přípravné práce pro umístění fotovol-

taiky na školce a obecním úřadě, 

příprava rozvaděče pro umístění no-

vého ovládání hlavní přečerpávací 

šachty na kanalizaci, montáž doprav-

ního značení, opravy dešťové kanali-

zace, montáž nových zábran proti vlaš-

tovkám na budově školky, stavební 

úpravy pro instalaci pračky a sušičky 

v mateřské školce, asistence při čištění 

a monitoringu dešťové kanalizace, 

opravy výtluků na místních komunika-

cích, separace odpadu na sběrném 

místě. 

       Miloslav Chlumský, místostarosta 

 

Zápisy ZO – obsah 

Zasedání ZO č. 6/2024 z 10.12.2024 

rozpočet na rok 2025; odměny MŠ; 

spolky – žádosti o příspěvky; ulice 

Dvorská; územní plán – plochy OV 

(občanské vybavenosti); oprava čer-

pací stanice; Re-use centrum; smlouvy 

o odpadech; zpráva kontrolního vý-

boru; stavební úpravy lávky přes Vý-

rovku; humanitární pomoc, audiok-

nihy; vybavení knihovny; doplnění 

workoutu; výkup pozemku 439/6; 

smlouva Asekol; dotace HZS ČR;  

 

Zasedání ZO č. 1/2025 z 4.3.2025 

honební společenstvo; stanovisko ke 

stavbě p.č. 581/3; DTM; název ulice 

Galerijní; střet zájmů JZD; žádost o 

příspěvek – Pečecká desítka; nařízení 

vlády 415/2022 Sb; garáž na p.č. 211; 

stanovisko ke stavbě p.č. 580; Dvorská 

ulice; MŠ – hospodářský výsledek; ná-

jem skladu; OSA – licenční smlouva; 

Mašinka - žádost o příspěvek; SZIF – 

dotace; smlouva s Biokinetic;  

 

 

Zasedání ZO č. 2/2026 z 15.4.2025 

spořící účet; místní komunikace k JZD; 

SH-OSH Kolín – žádost o dar; KoPÚ – 

návrh plánu společného zařízení; zá-

měr vypůjčení části pozemku 490/2; 

dotace FVE; účetní závěrka za rok 

2024; malotraktor KIOTI – financo-

vání, podpora místního koloniálu; ga-

ráž p.č. 211; audioknihy; cyklostezka - 

lávka  

Plná znění zápisů ZO jsou k dispozici 

na webu obce. 

Karel Posolda, zastupitel 

 

Jarní úklid má v Ratenicích dlouhole-

tou tradici, letos jsme měli 20. ročník 

Květnaté loučky 

Uběhl rok a půl od založení května-

tých louček na 3 lokalitách a nyní se 

můžeme plně těšit z jejich krásy. Na 

jaře rozkvetly cibuloviny a v průběhu 

května a června jsou loučky v plném 

květu. Kromě kopretin jsou zde vidět 

chrpy, pryšce, vlčí máky, hadince, 

úročníky, vičence apod. Po odkvětu 

kopretin se loučky pokosí a vyrostou 

nanovo.  

Doufáme, že se vám tato změna líbí. 

Kdo by měl zájem o výsev loučky před 

svou nemovitostí, může kontaktovat 

OÚ.  

Karel Posolda, zastupitel 
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                 Odpady 

Podle zákona o odpadech č. 541/2020 

sb. mají obce v roce 2025 splnit dva 

ukazatele v produkci odpadů. Prvním 

z nich je, že podíl vytříděného odpadu 

(papír, plast, sklo, bio atd.) má být mi-

nimálně 60 %. Druhým ukazatelem je, 

že množství směsného komunálního 

odpadu nesmí být větší než 160 kg na 

osobu a rok. 

U odpadů z veřejného prostranství, dů-

sledností v provozování sběrného 

místa a hřbitova se nám společně poda-

řilo snížit míru směsného komunálního 

odpadu a zvýšit vytříděnost odpadu, 

který byl na těchto místech uložen. 

Z přiložené tabulky je také zřejmé, že u 

vytříděných složek odpadu se pohybu-

jeme v průběhu let na podobných čís-

lech. Bohužel však neklesá množství 

směsného komunálního odpadu z do-

mácností (černé 120l popelnice). 

V průměru za posledních pět let se nej-

sme schopni dostat pod 

220 kg/osoba/rok, v letošním roce by-

chom ale měli být na 160 kg. Je třeba, 

aby se v domácnostech více třídilo a 

zároveň předcházelo vzniku odpadů. 

        Miloslav Chlumský, místostarosta

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Množství odpadů uvedeno v tunách. 

Vítání občánků v Ratenicích 

V letošním roce jsme se rozhodli udělat 

v rámci této tradiční akce drobnou 

změnu a sice přesunout konání do pra-

covního týdne podobně jako je tomu v 

okolních obcích.  

Vítání nejmenších občánků Ratenic se 

konalo ve středu 21. května od 16 ho-

din v Komunitním centru. S radostí 

jsme mezi námi přivítali sedm dětí – 

čtyři děvčátka a tři chlapce. Jsou jimi:      

Jan Blizman, 

Inna Milerová, 

Lea Dyntarová, 

Stella Chvátilová, 

Rozálie Pohanková, 

Aleš Prislinger, 

Samuel Štěpánek. 

Setkání začalo seznámením 

se s miminky a jejich rodiči. 

Poté děti z MŠ pod vedením 

paní učitelky Ivanky Jirků za-

recitovaly básničky pro mi-

minka a předaly jim plyšo-

vého medvídka. 

Na závěr pan starosta Pavel 

Rek ve svém projevu popřál 

dětem i rodičům hodně 

zdraví a radosti, předal jim 

pamětní listy a drobné dárky. 

Každý z přítomných rodičů 

se podepsal do Pamětní knihy a spo-

lečně si všichni připili na zdraví dětí. 

Vítání občánků bylo milým setkáním 

zástupců obce s mladými rodinami. 

Děkujeme všem zúčastněným a za 

krásné fotografie Tomáši Vainerovi.  

           Ludmila Voláková, zastupitelka  

Katalogové číslo Název odpadu 

Množství 

2024 

Množství 

2023 

Množství 

2022 

Množství 

2021 

Množství 

2020 

170101 Beton 8,1 0 0 0  
170102 Cihly 18,8 0 0 0  
170405 Železo 2,04 0 0 0  
200101 Papír 14,6 13,97 14,49 16,2 18,7 

200102 Sklo 9,45 8,3 9,29 10,2 9,7 

200138 Dřevo 32,7 29,18 0 0 0 

200139 Plasty 22,49 20,5 20 19,8 16,6 

200140 Kovy 4,2 6,5 3,6 3,3 5,3 

200201 BIO odpad 6,55 19,48 37,44 29,14 14,7 

200301 

Směs komunál 

z domácností 145,6 140,94 142,84 156,3 131,36 

200301 

Směs komunál 

sběrný dvůr 4,14 13,76 36,12 26,6 13,72 

200307 Objemný odpad 10,92 3,86 0 0  
       

Počet obyvatel  658 629 620 622 600 

Průměr směs komunál 

z domácností  221,3 kg 224 kg 230,4 kg 251,3 kg 218,8 kg 

Nesplnění parametrů v letošním 

roce znamená možnost udělení 

sankce pro obec, tedy pro nás pro 

všechny. 
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Žhavá novinka v knihovně: e-knihy a audioknihy nyní i u nás! 

Máte rádi čtení, ale nestíháte chodit do 

knihovny? Cestujete často? Nebo si 

rádi pustíte knížku do uší při vaření či 

procházce? Mám pro vás skvělou 

zprávu! 

Díky dotaci naše knihovna nově nabízí 

možnost půjčování e-knih a audioknih 

prostřednictvím mobilní aplikace Pal-

mknihy! S touto novinkou si můžete 

svou oblíbenou literaturu užít kdykoli a 

kdekoli – stačí vám chytrý telefon nebo 

tablet. 

Jak to funguje? 

1. Stáhněte si zdarma aplikaci Pal-

mknihy (k dispozici pro Android i 

iOS). 

2. Zaregistrujte se pomocí e-mailu, 

který máte uvedený u účtu v kni-

hovně. 

3. Na webových stránkách knihovny 

(www.ratenice.knihovna.cz) na-

leznete katalog, kde je 

mnoho e-knih a audioknih 

různých žánrů – od be-

letrie, přes detektivky, ro-

mány až po naučnou litera-

turu.   

4. Knihy si půjčíte na 31 dní 

– a to úplně zdarma! 

 

Co je potřeba? 

Stačí mít platný čtenářský prů-

kaz naší knihovny a zaplacený 

roční poplatek. Pokud ještě 

nejste registrováni, nebo potřebujete 

pomoci se zprovozněním aplikace za-

stavte se – ráda vám vše vysvětlím a s 

registrací pomůžu. 

             Pavla Vopálková – knihovnice 

Na co se můžeme těšit? 

26. července 

Restaurant Day 

hřiště 

od září  

kroužek „Budu čtenář“ 

kroužek Knižní klubíčko 

Komunitní centrum 

 

28. října 

Drakiáda 

hřiště 

 

17. listopadu 

Lampionový průvod 

 

30. listopadu 

Rozsvícení vánočního stro-

mečku 

prostranství před kostelem 

 

24. prosince 

Ratenické koledování 

 

 

 

18. ledna 20:00 

Myslivecký ples 

Pohostinství U Kratochvílů 

26. ledna 

Vernisáž a slavnostní „ote-

vření“ venkovní galerie v ulici 

Galerijní 

31. ledna 18:00 

Kafíčko se starostou 

Komunitní centrum 

14. února 18:00 

Přednáška: Z Ratenic na ko-

nec světa 

Komunitní centrum 

15. března 20:00 

Ples ratenických spolků 

Kulturní dům Pečky 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
 

V Ratenicích se v prvních pěti měsících roku 2025 narodilo jedno 

miminko. Je jím chlapec a jmenuje se Samuel. Rodičům i miminku 

přejeme hodně zdraví a radosti. 

 

V tomtéž období, tj. od ledna do konce května, oslavili své významné 

narozeniny tito spoluobčané: 

V lednu:           pan Chovanec Jan 75 

                         paní Ziková Marie 70 

                         paní Chroustová Jaroslava 91 

V únoru:           pan Beránek Pavel 75 

                         pan Adamíra Pavel 70 

V březnu:         pan Volák Miloš 70 

                         paní Štrbáňová Jaroslava 75 

                         pan Klouda Josef 80 

                         pan Cavar Juraj 80 

V dubnu:          paní Horká Hana 70  

 

Jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, klid a pohodu. 

S lítostí jsme přijali informaci, že naše řady navždy opustili tito spo-

luobčané:  

paní Crkalová Věra 18.4.2025, 

paní Drmolová Věroslava 8.5.2025, 

paní Chovancová Zdeňka 27.4.2025, 

paní Zvířecí Marie 30.4.2025. 

Čest jejich památce.  

Ludmila Voláková, zastupitelka 

 

 

http://www.ratenice.knihovna.cz/
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Pavla Vopálková 

a účastníci/dobrovolníci  

 

              Zveme vás na Restaurant Day v Ratenicích! 

Milí sousedé a přátelé dobrého jídla, 

po loňském úspěšném prvním ročníku 

se k nám opět vrací Restaurant Day – 

svátek domácí kuchyně, sousedského 

setkávání a gurmánských zážitků! Při-

jďte ochutnat, co si pro vás připravili 

místní nadšenci do vaření a pečení – 

nebo se sami staňte jedním z nich! 

             Kdy: v sobotu 26. července 2025 

    Kde: na hřišti v Ratenicích 

     Na co se těšit: Ratenické víno a 

medovina, domácí limonády, pivo, 

zmrzlina, exotické speciality i tradiční 

české dobroty – vše připravené s láskou 

od lidí z našeho okolí. 

              Doprovodný program: 

● stanování na hřišti 

● retro hry pro děti i dospělé 

● táborák 

● Pro více informací sledujte 

událost na fb 

A co je nejlepší? Můžete se zapojit i 

vy! 

Otevřete na jeden den svou malou do-

mácí restauraci, kavárnu nebo stánek a 

nabídněte ostatním to, co vaříte nejra-

ději. 

     Přihlášky pro restauratéry jsou ote-

vřené do 20. 7. 2025! 

Napište nám na knihovna@ratenice.cz  

a my vám pošleme všechny potřebné 

informace. 

Pojďme si společně užít letní den plný 

chutí, vůní a dobré nálady. Těšíme se 

na vás!  
Za tým pořadatelů:  

 

 

 

Knihovna a komunitní centrum Ratenice 

V prosinci jsme podali žádost o dotace 

na vybavení komunitního centra a kni-

hovny a zároveň o podporu pro spuš-

tění e-knih a audioknih. Obě žádosti 

byly na začátku roku úspěšně schvá-

leny a dotace jsme obdrželi.  

V komunitním centru se i nadále konají 

pravidelné akce, například setkání se-

niorů s trénováním paměti nebo školení 

používání mobilních telefonů. Velký 

zájem zaznamenalo také školení o 

umělé inteligenci, které proto na pod-

zim zopakujeme. Dále proběhlo něko-

lik zajímavých cestopisných přednášek 

– všem přednášejícím tímto ještě jed-

nou děkujeme za podporu komunitního 

života v naší obci. 

V rámci března – měsíce čtenářů – na-

vštívily naši knihovnu děti z 

mateřských škol v Ratenicích a Vrbové 

Lhotě. Seznámily se s tím, jak to v kni-

hovně chodí, splnily různé úkoly a na 

závěr si odnesly čtenářskou kartičku, 

záložku a malou sladkost. 

Také letos se můžete zapojit do Rate-

nické knižní výzvy, v rámci které je na 

každý měsíc vybrána jedna kniha k pře-

čtení. Tipy na zajímavé tituly si mezi 

sebou sdílíme ve facebookové skupině 

Ratenická knižní výzva. Výzvu dopro-

vází i setkání čtenářů, kde si osobně vy-

měňujeme knižní tipy, diskutujeme o 

přečtených knihách a luštíme literární 

kvízy. První letošní setkání proběhlo už 

začátkem roku. 

Z dalších akcí, které se konaly ne-

smíme zapomenout již tradiční Veliko-

noční koulení vajíček.  

Od září se můžete kromě pravidelných 

akcí těšit také na novinku – vzdělávací 

kroužek pro předškoláky „Budu čte-

nář“, který hravou formou rozvíjí jazy-

kové schopnosti dětí a usnadní jim je-

jich první krůčky ke čtení. Další novin-

kou je kroužek Knižní klubíčko, zamě-

řený na setkávání rodičů s batolaty. 

Čeká vás společné cvičení, říkadla, 

tvoření a první seznamování s knihami. 

A to zdaleka není vše! Sledujte nás na 

Instagramu, Facebooku a webových 

stránkách obce, ať vám neunikne žádná 

zajímavá akce. 

             Pavla Vopálková – knihovnice 
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Jak se máme v naší školce 

Pomalu se blíží konec dalšího školního 

roku. Hodně jsme toho v tomto roce 

zvládli, a to, co jsme nestihli, zvlád-

neme určitě příští rok. Každé dítě je 

jiné a každé dítě potřebuje něco jiného. 

Nechvátáme, nemusíme každý den vy-

tvořit umělecké dílo, přizpůsobujeme 

čas a činnosti potřebám našich dětí. 

Naším cílem je, aby byly děti spoko-

jené, aby se jim ve školce líbilo, aby do 

školky chodily rády, měly ve školce 

kamarády a v nás dospělých oporu.  

V souladu s naším školním vzděláva-

cím programem jsme v rámci jednotli-

vých témat do programu zařadily i ne-

tradiční formy výuky. V programu 

Recyklohrátky si děti rozšířily svoje 

znalosti o důležitosti ochrany životního 

prostředí a formou hry si prakticky vy-

zkoušely třídění odpadů.  Masopustní 

týden jsme zakončili pravým karneva-

lovým veselím a masky byly letos 

opravdu vydařené! V našem karnevalo-

vém fotokoutku se vystřídali prin-

cezny, příslušníci bezpečnostních 

sborů, ale i piráti, čarodějové a klauni. 

Do Poděbrad jsme se zajeli podívat na 

zajímavý a krásně připravený cestopis 

Panamou, který především starší děti 

velmi zaujal. Jak si v případě nutnosti 

poradit s první pomocí zraněnému, nás 

naučila záchranářka Verča. Všichni 

jsme si první pomoc vyzkoušeli a ně-

kteří jako by byli pro práci zdravotníků 

nebo záchranářů přímo stvořeni. A aby 

bylo ve školce i při takové vážné práci 

trochu veselo, namaskovala Verča dě-

tem modřiny a odřeniny, k nerozeznání 

od pravých. No možná to taková le-

grace v první moment nebyla…, když 

rodičům běželo naproti takto vymalo-

vané dítě, ale to byla jenom chvilička. 

Velkým zážitkem pro děti byla kera-

mická dílna, kterou k nám přivezl 

DDM Poděbrady.  Některé děti se po-

prvé setkaly s keramickou hlínou a vy-

zkoušely si práci s ní.  Vůbec se ale 

práce nebály a nejkrásnější odměnou 

pro ně byl vlastnoručně vyrobený koší-

ček, který mohly dát maminkám k je-

jich svátku. Dopoledne plné hudby, 

tónů a zpěvu děti zažily díky pedago-

gům ze ZUŠ v Pečkách, kteří k nám 

přivezli a postupně představili celou 

řadu hudebních nástrojů. Bylo to veselé 

dopoledne, kdy si děti mohly vyzkou-

šet svoje hudební nadání a zkusit si na 

některé nástroje zahrát. Spolupracu-

jeme také se základní školou v Peč-

kách, a tak si naši předškoláci udělali 

před zápisem do 1. třídy výlet do této 

školy. Žáci 5. třídy si pro ně se svými 

učiteli připravili dopolední program a 

si děti poprvé vyzkoušely, jaké to je, 

být školák.  

O kulturu se 

v naší 

školce se 

svým lout-

kovým di-

vadlem le-

tos dokonce 

třikrát po-

starala paní 

Ivana 

Lhotáková, 

kterou už 

považujeme za naši dvorní principálku. 

Sportovního ducha pěstujeme nejen 

každodenními procházkami nebo akti-

vitami na naší zahradě, ale od začátku 

dubna mají děti možnost jezdit do pla-

vecké školy v Nymburce. A pokroky 

jsou na nich 

vidět s kaž-

dou absolvo-

vanou lekcí.  

Ke konci 

školního roku 

nás trochu za-

skočily nešto-

vice, a tak 

jsme bohužel 

byli nuceni 

zrušit celo-

denní výlet do 

Liberce. Ale pokud počasí dovolí, ur-

čitě si zajedeme ještě do Poděbrad na 

zmrzlinu, zajdeme si na dětské hřiště, 

projdeme si lázeňskou promenádu a 

bude nám dobře. Čeká nás také kvůli 

neštovicím posunutý dětský den, který 

si společně užijeme na naší krásné 

školní zahradě. Při té příležitosti se roz-

loučíme s našimi předškoláky. Předpo-

slední den k nám do školy zavítá ještě 

pan Adámek ze záchranné stanice ve 

Vavřinci. Přiveze dětem ukázat a před-

stavit dravce a sovy, o které se ve sta-

nici starají. Vidět takové krásné ptáky 

z blízka i v letu, je opravdu zážitek. A 

to není vše, co můžeme sledovat 

zblízka. Nedaleko školky máme lesík, 

pole, rybník, potok i louku, která nám 

nabízí rozmanité možnosti přenesené 

do výchovně vzdělávacích činností. 

Těmi jsme se také inspirovali a od 

konce dubna denně sledujeme online 

život čapích rodičů Magdy a Matěje a 

poslední měsíc i jejich čtyř čapích dětí. 

Je zábavné a naučné mít možnost po-

znávat takto nepozorovaně život divo-

kých zvířat. 

A takhle my si u nás ve školce žijeme. 

Povídáme si, hrajeme si, objevujeme a 

pozorujeme, pomáháme kamarádům, 

staráme se o naši školní zahradu, učíme 

se z chyb a těšíme se na další dny. 

Za toto vše chci poděkovat svému 

skvělému pracovnímu týmu, našim dě-

tem, vstřícnému zřizovateli, ale také 

rodičům za jejich důvěru, ochotu, pod-

poru a spolupráci. 

Všem přeji krásné léto, opatrujte se. 

    Eva Juráňová, ředitelka MŠ 
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        Dětský den 

Dne 14. 6. 2025 se na obecním hřišti 

konal dětský den. Místní spolky spolu 

s dobrovolníky uspořádaly pro děti ně-

kolik stanovišť. Atrakcí byl kolotoč s 

bublifukem. Nechyběla ani dětmi oblí-

bená pěna, kde se mohly dostatečně vy-

dovádět. Písněmi z muzikálu „Mama 

Mia!“ zpříjemnily slunečný den děv-

čata ze ZUŠ Pečky.  

Celá akce se mohla uskutečnit díky 

podpoře z Nadace Via a fondu 

Kaufland Milion pro Poděbrady a 

okolí. Z dotace jsme pořídili komunitní 

gril, lavičku a také jsme díky ní mohli 

připravit program pro všechny gene-

race. Druhou lavičku financovala naše 

obec, čímž podpořila rozvoj místa pro 

sousedská setkávání. Film Moře na 

dvoře mohl být promítán také díky 

podpoře MAS Podlipansko, o.p.s., 

které vyhovělo žádosti o dotaci spolku 

Ratenická včela z Fondu kultury a 

sportu 2025.  

Nový gril bude k dispozici všem, kdo 

si chtějí užít společné chvíle venku. La-

vičky poslouží k pohodlnému posezení 

a odpočinku.  

Všem, kdo se zapojili a pomohli, moc 

děkujeme – bez vás by to nešlo! 

Ivana Jirků, Pavla Vopálková 

20 let s Vámi. Děkujeme! 

Dobročinný osvětový spolek Ratenická 

včela slaví 20 let své existence, slaví 

své 20. narozeniny. Chtěli bychom po-

děkovat všem, kdo se zapojil do ně-

které ze stovek společných akcí, a na-

pomohli tak zvelebit a zlepšit život v 

Ratenicích a jejich okolí. Je nám vel-

kou ctí žít zde a moct aktivně přispět, 

abychom naši obec dalším generacím 

předali zase o ždibec krásnější.   

Věděli jste, že spolek vznikl kvůli od-

padkům? Když jsme chodili pěšky z 

vlaku, tak příkopy byly doslova plné 

odpadků. Pneumatiky, rozbité sklo, 

plastové láhve, igelity všeho druhu. Jak 

se lidově říká „tuny“ dalšího hnusu. Při 

každé cestě z nádraží jsme nějaký od-

pad sebrali a vyhodili ho doma do po-

pelnice. Jenže odpadků v příkopech 

přibývalo více, než jsme stačili sebrat.  

Tak v roce 2005 padlo rozhodnutí upo-

řádat uklízecí brigádu. Ta byla nazvána 

„Jarní uklízení“ a byla uspořádaná pod 

hlavičkou „Ratenická včela“. Jak doba 

plynula, navázali jsme Ratenickým ko-

ledováním, výsadbou stovek stromů a 

pořádáním dalších brigád, přednášek a 

workshopů. K tomu jsme sháněli 

granty, což se podařilo do té míry, že za 

těch 20 let do obce „přitekl“ víc než mi-

lión korun. Vše se podařilo jedině díky 

Vám, kterým nejsou Ratenice lhos-

tejné. Děkujeme! 

Cílem aktivit Ratenické včely je nejen 

zvelebování obce po „materiální“ 

stránce, ale také „duševní“ či „du-

chovní“. Asi všichni bychom si přáli, 

aby se nám v Ratenicích lépe a spoko-

jeněji žilo. A to se může dít jedině tak, 

že se sousedé budou více znát, že se bu-

dou snažit i přes různé odlišnosti vzá-

jemně se respektovat a (nejen) v pří-

padě nouze si dokázat pomoci. Jsme si 

vědomi, že tohle je „úkol“ pro každého 

z nás téměř na celý život. Držme si vzá-

jemně palce, ať se nám každému i tento 

nesnadný cíl postupně úspěšně podaří 

naplňovat. „Vnitřní“ spokojenost a ra-

dost se tak dostaví! 

Za Ratenickou včelu přejeme všem vše 

dobré a těšíme se brzy při nějaké akci 

některého z ratenických spolků nebo 

naši vlastní na viděnou!  

Luděk Kudláček, 

za Ratenickou včelu 

Venkovní galerie má novou výstavu! 

Od května 2025 si můžete ve venkovní 

galerii v Galerijní ulici prohlédnout no-

vou výstavu – tentokrát jsou k prohléd-

nutí obrazy malířky, keramičky a bás-

nířky Jany Dvořákové z Klučova. Její 

medailonek je součástí výstavy. Milé 

obrázky potěší nejednoho milovníka 

krajiny.  

Luděk Kudláček, 

za Ratenickou včelu  

Účastníci „Jarního uklízení“,  

které se uskutečnilo v roce 2009 

Malířka Jana Dvořáková z Klučova  

představuje výběr svých děl. 
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Už není potřeba jezdit do Peček na nádraží pouze autem! 

Vlakem do Prahy rychleji, častěji a navíc voňavě 

Veřejná doprava PID je od prosince 
rychlejší, komfortnější a prováza-
nější. Starostové obcí v úzké spolu-
práci se Středočeským krajem společně 
dojednali vylepšení veřejné dopravy: 
dohodli se na změně tzv. provozního 
konceptu včetně zlepšení návazností 
mezi vlaky a autobusy a na nasazení 
nových vozidel vlaků i autobusů. Co 
vše se konkrétně podařilo zlepšit?  

1) MODERNÍ SPĚŠNÉ VLAKY. Do 
prosince jezdily ráno do Prahy a od-
poledne z Prahy pouze 4 zastaralé 
spěšné vlaky, a to pouze jednou za 
hodinu. Od ledna 2025 si můžeme 

mezi Kolínem, Pečkami a Prahou 
doslova vychutnat jízdu ještě novo-
tou vonícími moderními soupra-
vami, které nově jezdí každých 30 
minut! Je to celkem 10 spěšných 
vlaků v ranní špičce a 12 spěšných 
vlaků v odpolední špičce. Tyto 
spěšné vlaky zcela nahradily osobní 
vlaky. Cestovní doba do Prahy se 
zkrátila o více než 30 % (místo pů-
vodních cca 58 minut osobním vla-
kem nyní trvá pouze cca 38 minut 
spěšným vlakem). 

2) VÍCE NAVAZUJÍCÍCH AUTO-
BUSŮ. Mezi Pečkami, Ratenicemi 

a Poděbrady byl od 
prosince posílen počet 
autobusů, které v Peč-
kách navazují na 
vlaky na Prahu. Mezi 
4. a 9. ranní odjíždí 
z Ratenic každou 40. 
minutu autobus, který 
navazuje na spěšný 
vlak do Prahy. (Nyní 
od června jezdí jen 
pro občany Ratenic 
NOVĚ i autobus 
v 7:40!). Z ratenické 
návsi jste na hlavním 
nádraží v centru Prahy 

za neuvěřitelných 51 
minut – takový 
krátký čas kvůli do-
pravním zácpám a 

nedostatku parkování v Praze svým 
osobním autem v dopravní špičce 
dosáhnete jen výjimečně. Navíc ne-
platíte ani o korunu navíc za ná-
vazný autobus do Ratenic. 5-
pásmová jízdenka na vnější pásma 
PID totiž platí nejen na vlak, ale i 
pro jízdu autobusem mezi Vrbovou 
Lhotou, Ratenicemi a Pečkami. Už 
není potřeba jezdit do Peček na 
nádraží pouze autem! 

3) VEČERNÍ MIKROBUSY NA ZA-
VOLÁNÍ. Ty jsou v pilotním pro-
vozu každý pracovní den mezí 21. 
hodinou a 1. hodinou ranní. I když 
se vracíte z práce či zábavy později, 
do Ratenic se z Peček či Poděbrad 
dostanete i po půlnoci! Podrobnější 
informace v dalším článku.   

Pro vyhledání spojení vlaky a auto-
busy PID si stáhněte aplikaci LÍ-
TAČKA. V ní si totiž můžete i koupit 
tu správnou jízdenku, aniž byste museli 
znát tarif. Stačí vědět, kam chcete jet – 
aplikace jízdenku nabídne automaticky 
(jinak LÍTAČKA funguje i pro hledání 
volného místa k parkování a zaplacení 
parkového v Praze). Pokud byste s Lí-
tačkou nebo s tarifem PID potřebovali 
poradit, klidně se na mě obraťte. Budu-
li vědět, rád Vám pomohu. Více info 
také na webu: https://pidlitacka.cz/  

Luděk Kudláček, 
pro Pražskou integrovanou dopravu 
(PID) 

 

VEČERNÍ MIKROBUS NA ZAVOLÁNÍ – PID Haló 

Již téměř rok Středočeský kraj zkouší 

na Českobrodsku svůj inovativní pi-

lotní projekt „mikrobusů na zavolání“ 

nazvaný PID Haló. Prokázal značný 

zájem o poptávkovou dopravu. Večerní 

rozvozy od vlaků v Českém Brodě vy-

užilo již přes 4 000 cestujících. Jsou v 

provozu každý pracovní den mezi cca 

20. hodinou a 1. hodinou ranní. Proto 

byl pilotní projekt od dubna 2025 zku-

šebně rozšířen i na oblast Pečecka a Po-

děbradska. Zatím nelze spustit plně fle-

xibilní model obsluhy, avšak už nyní 

můžete vyzkoušet objednat si pomocí 

aplikace LÍTAČKA v pracovní dny 

večerní spoje mikrobusu č. 889 

přímo do Ratenic. V Pečkách spoje 

navazují na vlaky od Prahy. Na spojích 

platí standardní tarif PID.    

Odjezdy mikrobusu na zavolání „PID Haló“ č. 889 do Ratenic  

(v provozu pouze v pracovní dny) 

z Peček od nádraží: 21:08 22:08 23:08 0:08 

z Poděbrad od nádraží: 21:46 22:46 23:46 0:46 

Více informací na: https://www.ha-

lopid.cz/  Nechte auto doma a jeďte 

v klidu. Ráno využijte klasické auto-

busy PID a večer si objednejte PID 

Haló. Ať se nemusíte omezovat. 

Avšak nezapomeňte, spoj PID Haló si 

musíte objednat nejpozději 30 minut 

před plánovaným odjezdem spoje ze 

zastávky, ze které chcete vyjíždět. Po-

čet míst v mikrobusu je pouze osm.  

Luděk Kudláček, 

pro Pražskou integrovanou dopravu 

(PID) 

S aplikací LÍTAČKA musíte vědět jen to, kam a kdy 

chcete jet. S nákupem jízdenky i jízdním řádem 

Vám aplikace už poradí 

Oblast obsluhovaná mikrobusy  

PID Haló 

Když si objednáte v LÍTAČCE spoj 

na zavolání, bude přistaven mikro-

bus PID Haló linky číslo 889. Platí v 

něm standardní tarif PID 

https://pidlitacka.cz/
https://www.halopid.cz/
https://www.halopid.cz/
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První polovina roku u Mysliveckého spolku Ratenice – Vrbová Lhota 

Dobrý den, 

dovolte mi jen pár slov za Myslivecký 

spolek Ratenice – Vrbová Lhota. Měsíc 

červen je Dobrý den, 

pro myslivce svátkem. Je to totiž mě-

síc, kdy se rodí nejvíce mláďat za celý 

rok. Pro nás myslivce je to moc důle-

žitý moment, protože se ukáže celo-

roční hospodaření v krajině, tedy 

v prostředí kolem naší vesnice. Pro nás 

to nyní znamená vysečení cest, aby se 

měli mokří zajíčci a kuřátka kde osušit 

a nelezli na silnice, kde může dojít ke 

srážce zvěře s vozidlem, a bohužel ke 

ztrátě zvěře a mnohdy i poškození 

vozu. A proto bych tímto článkem 

chtěl oslovit spoluobčany, kteří se 

pohybují po okolí obce, ať se drží vy-

cházek na cestách a nepouští své 

čtyřnohé mazlíčky z vodítka. Všude 

kolem vás, i když je nevidíte, je spousta 

malých zajíčků, bažantích a koroptvích 

kuřat. Vaše činnost je tak může vyhnat 

od rodiče, a tím se stanou snadnějšími 

cíli pro predátory. Zatoulání od rodiče 

je pro mládě jistou smrtí. Za vzorné 

chování předem děkuji. 

Náš spolek na základě schválené do-

tace od VÚŽ v říjnu vysadí dalších 45 

stromků – ve složení jabloň, hrušeň a 

jeřabina, čímž se naváže na dlouhole-

tou činnost na zlepšení krajiny kolem 

obce jak pro lidi, tak hlavně z našeho 

pohledu pro zlepšení životních 

podmínek zvěře. Tímto bych rád VÚŽ 

poděkoval za poskytnutý dar. 

V letošním květnu proběhly velké 

opravy na myslivecké chatě, což nám 

umožnil výdělek z konaných dvou le-

tošních plesů, a hlavně nemalé finanční 

záplaty z lednového odchytu zajíců. 

Tímto bych chtěl poděkovat našim čle-

nům mysliveckého spolku, kteří i přes 

jejich velký věkový průměr se aktivně 

zúčastňovali i nad rámec víkendových 

brigád. A na závěr bych vám chtěl po-

přát hezké prázdniny a budu se těšit na 

viděnou na nějaké akci, třeba myslivec-

kém plese. 

Pavel Nikodým, předseda 

 

Sbor dobrovolných hasičů Ratenice a činnost v první polovině roku 2025 

Vážení čtenáři, v následujících odstavcích se můžete ve stručnosti dozvědět o činnosti našeho spolku během první polo-

viny letošního roku. 

2. ples ratenických spolků  

Vážení přátelé, máme za sebou 2. spol-
kový ples, který proběhl 15. března v 
Kulturním domě v Pečkách. Navázali 
jsme tak na loňskou myšlenku společ-
ného plesu, který má za cíl sblížit ko-
munitu spjatou s naší malebnou obcí. 

Samotné chystání plesu započalo již v 
listopadu a pokračovalo až do posled-
ních minut.  

Po 300 lístcích se v předprodeji jen za-
prášilo. Velmi nás potěšil opakující se 
zájem o tuto společenskou událost. O 
to více jsme se museli snažit, aby bylo 
vše nachystáno do nejmenšího puntíku. 

Uteklo to jako voda a 15. března bylo 
tady. Po otevření kulturního domu, se 
začaly postupně obsazovat všechny ži-
dle, až do posledního místečka. Ve 
20:00 spustila své nástroje kapela 
Faustband, která svým vystoupením 
všechny řádně rozhýbala, a i nepěvcům 
hlasivky rozpumpovala. 

Překvapením večera byl pan kouzelník, 
který procházel mezi stoly a svými 
čísly bavil návštěvníky plesu. Svůj vý-
stup zakončil vylosováním výherních 
vstupenek z osudí, tentokráte však už 
bez kouzelnických triků. Pro potěšení 
byl připraven i fotokoutek. Domů si 
mohli hosté odnést snímek ve svém te-
lefonu nebo vytištěný přímo z polaro-
idu.  

O půlnoční přestávce se 15 šťastlivců 
zúčastnilo soutěže a na kole štěstí loso-
valo o hlavní ceny tomboly. Kdo měl 
štěstí menší, mohl si vyzvednout řadu 
menších výher z celkem 573 cen. 

Zábava pokračovala až přibližně do 2. 
hodiny ranní.  

Děkujeme všem pořádajícím spolkům 
a přátelům Ratenic, kteří se podíleli na 
přípravách a vždy dokázali najít spo-
lečnou cestu v důležitých rozhodnu-
tích, detailech a pohledech na věc. 

Děkujeme Kulturnímu středisku Pečky 
za poskytnutí potřebného zázemí a 
prima spolupráci. 

Tombolu podpořilo mnoho sponzorů, a 
proto náš dík směřuje i jim. Hodnot-
nými cenami přispěl Zábavní park 
Šikland – Svět, který vás baví. 

O bezvadnou hudební produkci se po-
starala kapela FaustBand a o dopro-
vodný program pan kouzelník se svou 
magií. Děkujeme jim za to! 

Největší poděkování ale směřuje všem 
lidem, kteří na ples přišli a společně si 
jej užili. Obrovský zájem nás nepře-
stává překvapovat. Je to jasný signál, 
že RATENICE ŽIJÍ, a to co děláme, má 
hluboký smysl!!! Dííííkyyyy . . . 

DŮLEŽITÁ INFORMACE NA ZÁ-

VĚR: 3. SPOLKOVÝ PLES PRO-

BĚHNE 28. BŘEZNA 2026 
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Sběr železného šrotu a elektrood-

padu 

Touto cestou děkujeme občanům za 

každý kus starého železa a elektrospo-

třebiče!  

Den proti rakovině, 14. května 2025 

Stejně jako vloni, jsme i letos v celoná-

rodní sbírce s radostí podpořili Klub 

ŽAP – ženy s nádorovým onemocně-

ním, z. s., kterému předsedá naše 

rodačka Helena Hotovcová, roz. Hory-

nová. Díky štědrosti dárců jsme prode-

jem žlutých kytiček utržili neuvěřitel-

ných 5.247 Kč. Velice si každé daro-

vané koruny vážíme a velmi děkujeme! 

Za rok zase na viděnou. 

Další 

Společně s obcí a ostatními spolky 

jsme uspořádali další akce, např. Rate-

nický advent, Ukliďme Česko, Čaro-

dějný rej, dětský den či letní kino.  

Požární sport  

Požárnímu sportu se v našem sboru vě-

nuje bezmála 40 sportovců ve čty-

řech kategoriích: mladší žáci, starší 

žáci, smíšený dorost, ženy a muži. 

Novoroční florbalový turnaj, Klučov 

Naši muži / dorostenci se 4. ledna zú-

častnili 8. ročníku Novoročního turnaje 

ve florbalu, který pořádalo SDH Klu-

čov. Turnaje se zúčastnilo celkem 6 

družstev – SDH Klučov, SDH Horní 

Měcholupy, SDH Dolní Břežany, SDH 

Poříčany, SDH Kounice a SDH Rate-

nice. V napínavých zápasech se nej-

prve podařilo zvítězit v tabulce, ná-

sledně se prokousat čtvrtfinále, semifi-

nále a na konec vyhrát turnaj v samot-

ném finále. V hasičárně tak máme po-

prvé putovní pohár. 

ICE CUP - O pohár vládce severu 2025 

Cože, požární útoky v zimě? Pro lidi 

praštěné hadicí jako jsme my, není pro-

blém. Družstvo mužů se v lednu a 

únoru zúčastnilo 3 kolové soutěže 

v požárním útoku s názvem ICE CUP, 

který se koná v okolí Plzně. Bylo to 

sice 3x 160 km tam, 3x 160 zpátky, 3x 

4 hodiny v autě, místy vlezlá ziminka, 

jen jeden pokus, ale bylo to prima! 

Vládci severu jsme se sice nestali, ale 

podívali jsme se, jak se to běhá v jiném 

kraji, jaká pohodová závodní atmosféra 

na západu Čech panuje či jak funguje 

organizace soutěží v jiných ligách. V 

celkovém hodnocení jsme ze 3 závodů 

obsadili 4. bramborovou pozici z při-

bližně 30ti hodnocených družstev. Na 

začátku minisérie jsme si řekli, že do 5. 

místa by to byl velký úspěch, takže 

spokojenost. Na Plzeňsku tak alespoň 

nyní vědí, kde Ratenice jsou a že exis-

tuje Podlipanská liga. 

Podlipanská liga 

Doposud jsme v různém obsazení ab-

solvovali všechna 4 kola Podlipanské 

ligy. Máme před sebou ještě 3 soutěže. 

Rozjezd sezóny byl trošku slabší, ale 

kopneme do vrtule, a ještě nějaké vte-

řinky naženeme. Průběžná umístění na 

jednotlivých kolech: 

 

 

 

 

 

 

 

Na domácí půdě jsme 3. května přiví-

tali více jak 450 závodníků, doprovodu 

a fanoušků. Děkujeme všem, kteří po-

mohli akci úspěšně zvládnout! 

60m a 100m překážek 

I letos jsme se pustili do disciplín 60 a 

100 metrů s překážkami. Přes zimu se 

naši svěřenci účastní halových závodů 

např. v Jablonci nad Nisou či kvarteta 

v Kostelci nad Černými lesy. Na jaře 

pak započal Kolínský pohár, kde nás 

doposud závodníci reprezentovali na 3 

závodech – v Klučově, Kolíně / Starém 

Kolíně a Českém Brodě v kategoriích 

mladší žáci, starší žáci, střední dorost, 

starší dorost a legendy. Dále máme za-

stoupení i v Českém poháru. Všem se 

daří a v každém běhu se zdokonalují. 

 

 

  Ratenice Lány Třebovle Rostoklaty průběžné pořadí 

mladší žáci 4. - - 10. - 

starší žáci 10. - - 3. - 

smíšený dorost - - - - - 

ženy 2. 1. - 2. - 

muži A 5. 3. 1. 1. 1. 

muži B 2. 4. - 3. - 
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   Mladí hasiči 

Hasičská lyžovačka  

Po roce hasiči opět na lyžích. Stejně 

jako loni Vítkovice v Krkonoších (ski-

areál Aldrov) a pololetní prázdniny – 

pátek 31. ledna 2025. A stejně jako mi-

nulý rok úžasná lyžovačka, ale tento-

krát nás byl téměř dvojnásobek – 

přesně patnáct. Dopoledne se trochu 

honily mraky, z kterých občas zasně-

žilo, ale odpoledne už vykouklo slu-

níčko – prostě nádhera.  A byla paráda 

se dívat, jak to našim „hasičatům“ jde. 

Prostě úžasní lyžaři (samozřejmě se 

snažili i dospělí.Tradice je tradice a tak 

už se těšíme, že příští rok pojedeme 

znovu. 

Okresní kolo hry Plamen, Kolín 

V sobotu 31. května patřil atletický sta-

dion v Kolíně mladším a starším žá-

kům, kteří poměřovali síly v Okresním 

kole hry Plamen. V obou kategoriích 

jsme měli naše želízka. Zdolat museli 

štafetu 4x60m, štafetu požárních dvojic 

a požární útok.  

Mladší žáci se umístili na báječném 5. 

místě z 13. týmů. Nutno podotknout, že 

královskou disciplínu požární útok na 

nástřikové terče zvládli nejlépe a v této 

disciplíně zvítězili. 

Starším žákům se v nepostupové kate-

gorii podařilo zvítězit! 

Děkujeme všem za krásnou spolupráci 

v týmech a zúčastněným rodičům za 

pomoc i podporu. 

Požární ochrana očima dětí 

I v letošním roce jsme se zapojili 

čtyřmi výkresy do této soutěže, avšak 

oproti loňsku jsme se neumístili. Ne-

vadí! Za rok se zapojíme znovu. 

 

Postupové soutěže dorostu a dospělých 

Postupové soutěže se skládají ze 3 dis-

ciplín: 100m překážek, štafeta 4x100m 

a požární útok. Nejnižší součet umís-

tění pak tvoří postupový klíč na kraj-

skou soutěž a dále na mistrovství re-

publiky. Tato oblast sportu je velmi ná-

ročná na přípravu. 

Dorost 

V loňském roce proběhlo spojení něko-

lika sborů na okrese, aby bylo možné 

reprezentovat OSH Kolín na krajských 

soutěžích. I letos se toto pojalo stejným 

způsobem. Tím, že se dorostenci SDH 

Ratenice účastnili loňského Mistrov-

ství ČR, vybojovali navíc pro náš okres 

2 postupová místa na letošní krajské 

kolo v této kategorii. 

Dorostenci pod hlavičkou SDH Zibo-

hlavy 

Naši svěřenci Kryštof, Matěj a Štěpán 

se stali součástí 8mi členného ziboh-

lavského týmu. Jejich společné výkony 

jsou velmi nadějné do dalších postupo-

vých kol. 

Toto družstvo postoupilo 1. 6. z okres-

ního kola v Kolíně na kraj z 1. místa. 

Na krajské soutěži v Rakovníku se 

tomto družstvu vedlo parádně, a tak za-

slouženě postoupilo opět z 1. místa na 

Mistrovství České republiky v požár-

ním sportu dorostu, které letos pro-

běhne poslední červnový víkend v KO-

LÍNĚ!!! Kluci se tak mohou těšit na 

skvělou fanouškovskou podporu! 
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Dorostenci pod hlavičkou SDH Rate-

nice 

Na okrese jsou i další šikovní doros-

tenci, a tak jsme je ve spolupráci se 

sbory z Vítězova, Ovčár a Kostelce nad 

Černými lesy vzali pod naše křídla. Po-

žární útoky jsme trénovali u nás, 100ky 

a štafety pak na oválu ve Velimi pod 

taktovkou specialistů z Vítězova. 

Každý trénink přinášel zlepšení a sou-

hru celého kolektivu. 

Na okresním kole jsme si vše vyzkou-

šeli naostro. Něco nás překvapilo, něco 

popostrčilo dále, něco potrápilo, ale 

vše se podařilo dotáhnout do konce. 

Tento tým postoupil na kraj z 2. místa. 

V propršeném Rakovníku jsme se sna-

žili, jak jsme nejlépe uměli. Součet 

bodů tentokrát postačil na 9. místo. 

Předvedené výkony rozhodně nejsou 

neúspěchem! Kluci hrdě bojovali! Po-

žární sport známe všichni velmi dobře. 

Stačí detail a nechtěné vteřinky naska-

kují. Většina chlapců si vyzkoušela po-

stupovou soutěž v kolektivní disciplíně 

vůbec poprvé. Právem si proto zaslouží 

pochvalu. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 

přípravách všech okresních týmů! Je to 

činnost velmi časově náročná. Moti-

vací je postup na vyšší soutěže, avšak 

se to nepovede všem. O to je to emotiv-

nější. 

Poděkování si zaslouží i všichni ti, co 

nám fandili a podpořili kluky svým po-

tleskem, a to i ve chvílích, kdy nám ne-

bylo úplně do zpěvu. Požární sport 

zbožňujeme, a proto makáme dál!!! 

Muži pod hlavičkou SDH Sendražice 

Robin a Honza se okresního kola účast-

nili v dresech SDH Sendražice. Jedná 

se o tým poskládaný z hasičských nad-

šenců, kteří chtějí důstojně reprezento-

vat na postupových soutěžích. 

Dle předvedených výkonů ve všech 

disciplínách to vypadalo slibně. Mimo-

řádně se pak podařil požární útok. 

Tento tým postoupil z kolínského 

okresního kola z 1. místa na kolo kraj-

ské, které proběhlo 14. - 15. června v 

Kutné Hoře. 

I zde se mužům ve všech třech disciplí-

nách dařilo. Bodový součet 16 zname-

nal 6. místo, což je polovina startov-

ního pole. Scházely 2 bodíky na 

„bednu“. Družstvo obdrželo medaile za 

2. nejrychlejší požární útok, což 

všechny velmi potěšilo. Tým sice na 

MČR nepostoupil, ale i tak jsme byli 

s dosaženými výsledky spokojení!   

                Jednotka 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Ratenice je zařazena do kategorie JPO 

V – dle zákona zabezpečuje výjezd 

družstva do 10 minut a čítá 12 členů.  

 

5. 6. 2025 - Čerpání vody – Cerhenice 

2025 

Mezi tím, co většina lidí usínala po vy-

datné bouřce, byla naše jednotka v 0:50 

povolána krajským operačním středis-

kem na odčerpání vody v sousedních 

Cerhenicích v lokalitě "Na Palouku". 

Společně s JSDH Pečky a JSDH Cerhe-

nice byla provedena evakuace obyvatel 

a psů ze zatopených bytů dvou byto-

vých domů. Následovalo částečné od-

čerpání přitékající vody, která v někte-

rých místech dosahovala výšky cca 

40 cm. 

Využito bylo motorové kalové čerpa-

dlo a plovoucí čerpadlo. Na místě jsme 

zasahovali s technikou CAS 25 Š706 a 

DA Ford Transit. Jednotka se vrátila na 

základnu v 5:10. 

         Dotace 

Prostřednictvím obce byla v srpnu 

2025 podána žádost o dotaci na MAS 

Podlipansko, která se zaměřovala na 

pořízení vybavení na kulturní akce pro 

spolky (party stany, pivní sety, regály, 

…) a kontejner, který bude v brzké 

době umístěn na hřiště jako sklad pro 

požární sport a zázemí na různé spole-

čenské akce. Tento projekt byl vybrán 

a finančně podpořen. 

Na začátku prosince 2024 jsme požá-

dali o dotaci Národní sportovní agen-

turu, dotační výzva Můj klub 2025 – 

Pohyb a zdraví na financování vyba-

vení mládežnických sportovních druž-

stev, která nám byla koncem května 

přiznána. 

Od května 2025 máme podanou žádost 

o dotaci na Středočeský Fond podpory 

dobrovolných hasičů a složek IZS, do-

tační titul: Podpora akceschopnosti jed-

notek SDH obcí. Jedná se o podporu 

nákupu vybavení potřebného při mi-

mořádných událostech. Nyní čekáme 

na schválení. 

Celý kolektiv Sboru dobrovolných hasičů Ratenice Vám přeje příjemně strávenou dovolenou a dětem prima 

prázdniny. 

Více o sboru naleznete na webu www.sdh-ratenice.cz nebo našem Facebookovém profilu. 

Za SDH Ratenice Jan Čáslava, Alice Moláková 

UPOZORNĚNÍ 

Léto bude určitě suché, dbejte 

zvýšené opatrnosti při manipu-

laci s otevřeným ohněm. Rádi vás 

uvidíme na veselici nežli u neplá-

novaného ohně. Respektujte také 

zákaz pálení, který v průběhu 

léta vydává Hasičský záchranný 

sbor ČR.  
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Rozhovor s osobností Ratenic  

Alice Moláková 

Podle jakého motta se v životě řídíš?  

"Per aspera ad astra" - Přes překážky 

ke hvězdám 

Kdybys mohla povečeřet s nějakou 

významnou osobou, koho by sis vy-

brala a proč?  

Vybrala bych si Roberta Fulghuma – 

protože "Co opravdu potřebuji znát, 

jsem se naučil v mateřské školce." Mám 

ráda jeho knihy (spíše knížečky) s úva-

hami ze života. 

Co bylo Tvoje první zaměstnání?  

První brigáda – pokojská na hotelu, 

první zaměstnání jako takové – učitelka 

v mateřské škole. 

Kdybys mohla v Ratenicích něco 

změnit, co by to bylo?  

Asi bych nic moc neměnila, a co bych 

změnila je už nějakým způsobem v ře-

šení. Jsem ráda, že tu potkávám milé 

lidi, že Ratenice komunitně žijí, a to mi 

stačí ke štěstí.  

Čeho v životě nejvíc lituješ?  

Ať přemýšlím, jak přemýšlím, tak si 

nejsem vědoma ničeho zásadního, čeho 

bych mohla litovat. Prostě to je život, 

ke kterému různé kotrmelce patří. 

Co považuješ za svůj největší 

úspěch?  

Jednoznačně rodinu a mladé hasiče. 

Na obojí jsem pyšná a jsem ráda, že je 

mám!  

Čeho bys chtěla dosáhnout v nejbliž-

ších 12 měsících?  

To je výborná otázka! Pořád se něco 

děje – ať už doma, v práci nebo u 

hasičů. Takže odpovím asi obráceně – 

v nejbližších 12 měsících se nechci nu-

dit a vím, že toho dosáhnu. 

Existuje ve Tvém životě věc, o které 

málokdo tuší? 

Mám pocit, že o mně ví všichni 

všechno, ale asi málokdo ví, že jsem v 

rámci vysokoškolského studia 

Speciální pedagogiky státnico-

vala i z Braillova písma a čes-

kého znakového jazyka. 

Jaké je Tvoje oblíbené jídlo a 

proč? 

Lepší otázka by byla, co je mé ne-

oblíbené jídlo a proč, protože jí-

del, co nejím je minimum. Miluju 

sladké, takže "Kafe a dort – je 

nejlepší sport"  

Jaké je Tvoje oblíbené místo a 

proč?  

Znojmo! A proč? Protože je to 

nádherné město, nezapomenu-

telné 4 roky studentského života, milion 

zážitků, přátel i rodinné kořeny. 

Jak by vypadal Tvůj ideální víkend?  

Takové mám snad pořád – s rodinou i 

hasiči – je to fajn, když se dá vše 

skloubit. 

Kdybych Ti mohl splnit nějaké 

přání, jaké by to bylo? 

Přála bych si, aby byli všichni zdraví, 

aby člověk člověka měl rád a děti, aby 

byly šťastné! 

Jak ses dostala k vedení mladých 

hasičů?   

Byly tu zakladatelky mladých hasičů v 

Ratenicích – Lenka a Míša – a obě se 

stěhovaly z Ratenic. Lenky nevinná 

otázka zněla „Máš ráda děti, vzala bys 

je?“ … a protože mám ráda výzvy, tak 

jsem vzala. O vedení mladých hasičů 

jsem pranic nevěděla, vzala jsem všech 

7 statečných a vše se učila postupně 

s nimi. A tak to celé v roce 2009 začalo. 

(pozn.redakce počet mladých hasičů ve 

věku 3-18 let k dnešnímu dni čítá 30 

dětí) 

Když se v Ratenicích, a nejen v Rate-

nicích, řekne jméno Alice, všichni 

hned vědí, o koho jde. Je to dobře 

nebo špatně?  

Těžko počítat… Myslím, že se nemusím 

za nic stydět, takže je to asi dobře. 

Horší je, když něco řekne Alice a otočí 

se to ve smyslu, že to řekli hasiči..  

Vím, že pocházíš zdaleka, jak ses 

ocitla v Ratenicích?  

Jezdila jsem sem od roku 2004 každé 

letní prázdniny k tetě, protože jsem 

měla brigádu v Praze. Ratenice po-

stupně začaly být mou srdeční záleži-

tostí, no a dojíždění na vysokou školu 

do Olomouce bylo rychlejší odsud než 

z Počátek. A tak nějak jsem tu už zů-

stala. 

Tvůj život se točí z 99 % kolem 

hasičů. Co by bylo, kdyby nebyli 

hasiči?  

Určitě by bylo něco jiného, jen úplně 

nevím co. U hasičů jsem se našla, baví 

mě, že to není jednotvárná činnost a 

pořád se něco děje. A já mám ráda, 

když se pořád něco děje! 

Co by bylo, kdyby nebyly Ratenice?  

Něco by určitě bylo, ale já bych nemě-

nila ani za mák. Kdyby nebyly Rate-

nice, neměla bych doma 3 prima kluky, 

nebyly by úspěchy s hasiči, neměla 

bych práci, kterou teď mám… Nebylo 

by spoustu věcí, za které jsem vděčná, 

že mám a že jsou tak jak jsou!  

 

 

 

Rozhovor vedl J. Sadek 
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              Freska – a co dál?! 

V loňském roce jsme se těšili, že se 

brzy dočkáme odstranění lešení z kos-

tela, protože začala dlouho očekávaná 

oprava nástropní fresky. K pokračo-

vání restaurování byla podána žádost 

na Ministerstvo kultury s důvěrou, že 

se vzhledem k dlouhému čekání na 

opravu, a nutnosti v opravě pokračo-

vat, budeme opět zařazeni mezi pří-

jemce dotace, a restaurování fresky 

bude možno dokončit.  

Ale ouha! Ministerstvo upravilo pod-

mínky pro získání dotace, naše žádost 

nesplnila všechny požadavky pro do-

statečný počet bodů, a dotaci jsme ne-

dostali. 

Hledali a našli jsme další možný zdroj, 

a sice Středočeský kraj. Při této žádosti 

nás podpořila i obec Ratenice. Další žá-

dost, další čekání. I v tomto případě 

jsme nebyli úspěšní. Zase budeme če-

kat a vyhýbat se instalovanému lešení.  

Přichází otázka: Co dál? Rozebrat le-

šení a ponechat rozdělanou práci na re-

staurování fresky? Nebo žít v naději, že 

budeme v příštím roce úspěšnější, a do-

taci dostaneme? Po zralé úvaze a vy-

chladnutí rozpálených hlav bylo roz-

hodnuto nevzdávat se a pokračovat 

v příštím roce, možná s větší razant-

ností. Předpokládané náklady na do-

končení jsou ve výši 264.762,- Kč. 

A tak k tomu přidejme i své modlitby. 

To je – a letité zkušenosti to dokládají 

– že je to nejúčinnější, co pomáhá. A 

proto: připojte se k nám všichni, komu 

na stavu našeho kostela záleží, najděte 

v paměti to, co jste se jako děti naučili, 

a třeba v duchu se pomodlete Otče náš. 

A za rok můžeme být překvapeni, co se 

událo.  

Váš P. Josef    

 

Habemus papam! Máme papeže! 

Slova, která zazněla z balkonu svatope-

terské baziliky v Římě v podvečer 

8. května letošního roku. 

Sledoval jsem výsledky voleb papežů 

od volby, konané po náhlém úmrtí pa-

peže Jana Pavla I. To bylo ještě v době, 

kdy jsme sledovali tak zajímavé udá-

losti na špatně slyšitelném Hlasu Ame-

riky nebo vysílání Radia Vatikán. Ve-

čer 16. října bylo ohlášeno jméno nově 

zvoleného papeže, krakowského arci-

biskupa Karola Wojtyly. V té chvíli 

jsem měl tisíc chutí dojet do farního 

kostela a začít zvonil. Pak jsem si ale 

uvědomil, že by to mohl být velký ma-

lér, a tak jsem radost prožíval jen doma. 

Sledování volby papeže po smrti Fran-

tiška bylo snadnější, protože jsme ji 

mohli – či spíše výsledek – sledovat na 

obrazovkách. Po ohlášení jména, které 

mi moc neříkalo, jsem dával pozor na 

jméno, který nově zvolený papež přijal. 

A měl jsem docela dobrý pocit, že 

budeme mít papeže Lva. Právě při 

vzpomínce na jeho předchůdce stej-

ného jména mi vytanulo na mysli, že 

chce následovat muže na Petrově 

stolci, který se významně zapsal do dě-

jin církve, zejména encyklikou, věno-

vanou sociálním otázkám.  

Dalším dobrým pocitem byly infor-

mace o cestách nového papeže do naší 

republiky jako představeného Augusti-

niánů. Ví o nás, a to je i naděje, že se 

k nám, do Česka, přijede podívat. Ur-

čitě ho budeme vítat s takovou radostí i 

úctou, s jakou jsme vítali jeho před-

chůdce Jana Pavla II. a Benedikta XVI.  

Sdílená radost je dvojitá radost. A tu 

jsem chtěl s vámi, rateničtí, sdílet ve 

chvíli, kdy je nám smutno, že se nebu-

deme letos těšit z opravené fresky. Ať 

tedy máme tu odloženou radost příští 

rok.  

Váš P. Josef   

 

 

Znak papeže Lva XIV. s nápi-

sem „V Jednom jsme jedno.“ 

Tím je myšleno, že ačkoli je nás 

křesťanů mnoho, v jediném 

Kristu jsme jedno. 
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Záchranný archeologický výzkum v Ratenicích odhalil sídelní areál 

z doby laténské a římské 

Mgr. Pavel Hušták, archeolog, Pueblo 

– archeologická společnost, o.p.s. 

Na přelomu dubna a května letošního 

roku, provedla společnost Pueblo, 

o.p.s., záchranný archeologický vý-

zkum v katastru obce Ratenice. Vý-

zkum byl vyvolán plánovanou výstav-

bou komunikace a inženýrských sítí 

pro budoucí zástavbu rodinných domů 

a probíhal na východním okraji obce, 

na ploše před kynologickým cvičištěm. 

Archeologové zde odkryli rozsáhlý po-

lykulturní areál s doklady osídlení z 

doby laténské (cca 480–25 př. n. l.) a 

římské (cca 25 př. n. l. – 400 n. l.). Byly 

zde identifikovány zahloubené domy, 

relikty nadzemních konstrukcí zachy-

cené v podobě sloupových jamek a 

další sídlištní objekty různého charak-

teru a účelu (obr. 1). 

Nejpočetněji jsou v nálezovém souboru 

zastoupeny keramické fragmenty, které 

umožňují předběžné datování jednotli-

vých objektů (obr. 2). Dále byly zís-

kány zvířecí kosti, na jejichž základě 

lze rekonstruovat skladbu chovaných a 

konzumovaných zvířat tehdejšími oby-

vateli. Častým nálezem jsou také maza-

nice – zlomky hliněných omítek, které 

vznikly vypálením při požárech. Ně-

které z nich nesou otisky konstrukčních 

prvků staveb, což umožňuje jejich hy-

potetickou rekonstrukci.  

V souboru se rovněž objevily kusy 

strusky, které svědčí o místním zpraco-

vání kovů. Mezi výjimečné nálezy patří 

dva kusy bronzových spon a kostěný 

hřeben – předměty osobního charak-

teru. Jedna ze spon nese známky po-

škození žárem, což naznačuje její 

možný původ z pohřební výbavy v 

rámci žehu zesnulého. 

Po ukončení terénní fáze nyní archeo-

logy čeká zpracování více než deseti 

banánových krabic nálezů. Ty budou 

podrobně roztříděny, evidovány a ode-

slány k dalším odborným analýzám, 

včetně radiokarbonového datování me-

todou C14. V rámci výzkumu bylo rov-

něž zdokumentováno téměř sto archeo-

logických objektů, které budou digi-

tálně zpracovány a publikovány ve 

formě georeferencovaných plánů. 

Tento výzkum navazuje na dřívější ar-

cheologické nálezy v okolí a opět po-

tvrdil, že území Ratenic bylo v dávné 

minulosti intenzivně osídleno. Vý-

sledky výzkumu tak obohatí naše po-

znání o historii obce i širšího regionu. 

 

 

Obr. 1 – Pohled na závěrečnou fázi archeologického 

výzkumu; v popředí jsou patrné vykopané sídlištní 

objekty a část zahloubeného domu. Foto: P. Hušták 

Obr. 2 – Nálezy keramických 

fragmentů nádob během ex-

kavace archeologického objektu. 

Foto: P. Hušták 



 



 



 

Redakční rada přeje krásné léto,  

plné sluníčka a bezva zážitků! 


